

## Акценти/

# Хроніка найважливіших подій і рішень

## Chronicle of the most important events and resolutions

### Листопад 2013 року / November 2013

**4 листопада**

**Національний банк України ввів в обіг нову пам'ятну монету "100 років Національній музичній академії України імені П. І. Чайковського" номіналами 5 та 2 гривні.**

**4 листопада**

**Президент України підписав Закон "Про внесення змін до статті 4 Закону України "Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг" щодо видів фінансових послуг" від 10.10.2013 р. № 643-VII, який набуває чинності з 9 лютого 2014 року.**

Законом доповнено перелік фінансових послуг, які дозволяється надавати фінансовим установам. Зокрема, фінансовими також вважаються операції з іпотечними активами з метою емісії іпотечних цінних паперів та послуги, що надаються банками відповідно до Закону "Про банки і банківську діяльність". Крім цього, державним органам, що регулюють ринок фінансових послуг, надається право приймати в межах своїх повноважень рішення щодо належності операцій до певного виду фінансових послуг, а у випадку відсутності їх у переліку дозволених – приймати рішення про заборону надання таких послуг.

**5 листопада**

**Національний банк України надав роз'яснення щодо застосування вимог Постанови Правління НБУ від 14.05.2013 р. № 163 "Про зміну строків розрахунків за операціями з експорту та імпорту товарів і запровадження обов'язкового продажу надходжень в іноземній валюті".**

Для фізичних та юридичних осіб вимога обов'язкового продажу не поширюється на надходження кредитів (позик), що залучаються під державні гарантії, надходять від міжнародних фінансових організацій, а також на кошти міжнародної технічної допомоги. Крім цього, вимога не поширюється на зовнішні запозичення держави.

**5 листопада**

**Правління Національного банку України прийняло Постанову № 437 "Про внесення змін до Інструкції з бухгалтерського обліку операцій в іноземній валюті та банківських металах у банках України".**

Змінами передбачено встановлення вимог щодо відображення в бухгалтерському обліку операцій з купівлі-продажу іноземної валюти і банківських металів за умовами спот із використанням методу обліку за датою розрахунку. Також змінами встановлено вимоги щодо порядку відображення в бухгалтерському обліку арбітражних операцій на умовах маржинальної торгівлі. Постанова набула чинності 1 січня 2014 року.

**8 листопада**

**У Музеї грошей Національного банку України урочисто привітали переможців конкурсу "Заощаджуй!", який було проведено серед українських школярів.**

Конкурс організовано Національним банком України в рамках Програми розвитку фінансового сектору (USAID/FINREP-II) з нагоди святкування Всеукраїнського тижня фінансової грамотності і Всесвітнього дня заощаджень. Завданням для школярів було створення відеоролика, в якому пояснюється значення заощаджень та викладається власне бачення шляхів досягнення фінансових цілей. Конкурс проведено з метою підвищення рівня фінансової грамотності учнів шкіл та збереження їхніх коштів заради фінансової стабільності в майбутньому.

**13 листопада**

**У Міністерстві юстиції України зареєстровано Постанову Правління Національного банку України від 23.10.2013 р. № 422 "Про затвердження Правил визначення платіжних ознак та обміну банкнот, розмінних та обігових монет національної валюти України".**

Правилами визначено платіжні ознаки банкнот і монет національної валюти, критерії їх використання фізичними та юридичними особами, у тому числі банками. Також визначено ознаки зношення або пошкодження банкнот, механізми їх обміну та введення з обігу. Правила удосконалюють взаємовідносини між фізичними, юридичними особами та банками під час приймання та видачі банкнот і монет за всіма видами платежів, а також для зарахування на рахунки, вклади, акредитиви, для переказів та обміну. Постанова набула чинності 3 грудня 2013 року.

**14–15 листопада**

**Правління Національного банку України прийняло постанови від 14.11.2013 р. № 453 "Про зміну строків розрахунків за операціями з експорту та імпорту товарів і запровадження обов'язкового продажу надходжень в іноземній валюті" та від 15.11.2013 р. № 457 "Про встановлення розміру обов'язкового продажу надходжень в іноземній валюті".**

Цими нормативними актами подовжено дію вимоги щодо обов'язкового продажу надходжень із-за кордону в іноземній валюті на міжбанківському валютному ринку. Термін розрахунків за експортно-імпортними операціями не змінився і становить 90 календарних днів. Зазначені вимоги було пролонговано для підтримання рівноваги на міжбанківському валютному ринку. Постанови набули чинності 20 листопада 2013 року та діятимуть до 17 травня 2014 року.

**15 листопада**

**Набула чинності Постанова Правління Національного банку України від 08.10.2013 р. № 399 "Про внесення змін до Порядку резервування коштів за сформованими резервами за кредитними операціями в іноземній валюті з позичальниками, у яких немає документально підтверджених очікуваних надходжень валютної виручки".**

Змінами вдосконалено процедури резервування коштів за кредитними операціями в іноземній валюті на окремому рахунку в Національному банку України. Водночас зміни не встановлюють нових вимог до процедури, а лише уточнюють формат подання банками інформації про суми резервування коштів на окремому рахунку.

**22 листопада**

**Національний банк України ввів в обіг пам'ятну монету "Борис Грінченко" номіналом 2 гривні. Монету присвячено 150-річчю від дня народження відомого поета, автора багатьох фундаментальних книг, присвячених українській мові.**

**26 листопада**

**Національний банк України ввів в обіг пам'ятну монету "Микола Амосов" номіналом 5 гривень. Монету присвячено легенді світової науки, видатному лікарю-практику, вченому в галузі медицини та біокібернетики, засновнику і директору Національного інституту серцево-судинної хірургії.**

Огляд підготовлено департаментом офіційних публікацій та інформаційного забезпечення Національного банку України.